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Az elátkozott kórház
Hétszáz fertőző beteg gyógyszer 

és ápolás nélkül
a

amikor 
halálba 
nck a 
több ember 
megtömésére

Világ tudósító iától.) A háború folyamán, 
még százezrével küldözték az embereket a 
s amikor az emberiség c rossz szellemei- 
tegfőtö gondját az okozta, hogy unióé I 

álljon 
akkoi

rendelkezésre a lövészárkok 
még egymást érték a tanács­

kozások, ankétok és nagy elhatározások, hogy a 
habom végével miként lógják majd helyreálfitam 
a 'isóp egészség.'.I. Különösen sokat beszéltek arról, 
hogy a. hosszú háborúi követő átokból, a rellene- 
tc** arányban elterjedi nemi betegségekből & a 
vérbajiból miként emeljék ki a szerencsétlenek 
megdöbbentő' nagy számát és műként védőik meg 
ezáltal a jövő generációkat. Most üt van a bábum 
vége. De aki nézi, hogy mi történik most azok­
kal a betegekkel, az megdöbbenéssel látja már 
egy borzalmas emberpusztulás lavináját, ami el-
J. n kcítségbcesoftcir kell felkiáltani, különösképpen 
mord. ezekben: a sötét horizontú napokban.

Meglátogattuk a XVÍI-es helyőrségi kórház 
ncmibeteg-osztályáá, mely a Itetek-utcában, a 
tSzapdi-y-féJe h osny ák -ka szárnyában van eíh.e-
íyezve. Büzhudt káposztaszag kalauzolja az ide­
gent. Mert a rothadt káposzLaíözelék mindenfele 
szanaszét hever, ahogy a betegek kidobják, mi­
után nem tudják megenni. A kórháznak, a bőr- 
bajos és lueses osztálynak Hisztek é t  legényég 
együtt.!, mintegy hélszáz betege van együttvéve. 
A kaszárnya régebben’ alig százötven betegre volt 
berendezve. Most azonban, egyes hasonló kórházak 
anegszün telese és a mindenfelől hazatérő betegek 
seregiébe* folytán hirtelen ¡megnőtt a betegek 
száma, viszont a berendezés és felszerelés, még 
a százötven emberre való is, valahogy eltűnt. 
Sivár, szennyes ágyak vannak a termekben szo­
rosan egymásmellé zsúfolva. Kimondhatatlan a 
szennv és piszok mindenütt. Kidobott szalmazsá­
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kok rothadt-belseje, törölt edények, rothadó étel* 
m áradéi; ok, magasra dagadt szemét úszik a lép­
csőkön, folyosókon, a szobákban, valami bizony - 
la lun bírni pocsolyában, '— emberek, ez kórház, 
alipl beteg, romlott testű, megromlott -vérű, a. lég-, 
nycmoruítabb pusztulást terjesztő betegségben 
sínylődök várják gyógyulásukat! Ez kórház!

A szobákban, mint a legnyomoraliabb éjjeli 
menedékhelyen, kétségbeejtő emberi teremtményeik 
gubbasztanak. Nem íütenek, nem világítanak. 
Igen, egy őrmester, valami irodában, az szerez 
petróleumot a bel egeknek, de literjét tiz koroná­
ért. Akik pedig itt vannak, azoknak nincs erre 
pénzük. Ezt cl lehet hinni.

Az ember szive fáj, amint hallja beszélni 
ezeket a szerencsétleneket.

- -. Tudjuk, uram, hogy milyen veszedelmes 
betegség a miénk. Odakünn, a nyomorúságaokban 
szereztük. Kü mi, akik idejöttünk, becsi?telesen 
azt .akartuk. hogy krgyógyiisunak bennünket, hogy 
ne vigyük tovább őzt a nyavalyát, de ül kitar­
tani nem lehet és üt mi meg nem gyégyuluník. 
Uram, hát mi lesz ebből?

Végighallgatjuk az ehhez hasonló súlyos be­
szédeket és megtudjuk*' hogy mik itt a bajok. A 
hétszáz-keieges kórháznak sem m i ápoló  és titka- 
rií-ő-sz'emétuzete nincs. Ennélfogva i;t .spin mi léié 
ápolás és íakarííás nőin történik. \ i 
¿zik m  ygybá: uuiely a 1-Slöbb ezctbéű''az'cíözö. 
beteg szennyétől bűzös, rühes és iol\_es és váriad 
négy-öt napig», amíg először orvossal vau. talál*, 
hozása. Olyan betegek, akik az ágyról nem tűé« 
nak leszáilni, — a szégyen ég az ember arcáu, 
— napokon át fekszenek sze ■¡nyöldxup A köz* 
katona, még a tábornok is, — mert az is van 
iU* A miitőbe, a rendelőbe nincs aki vigye a 
járni nem tudót, úgy kúszik le. a pocsolyás lép­
csőkön s úgy vánszorog vissza a megopeerált 
beteg. Nincs aki hordja az ételt, njncéen&k evő­
eszközök, edények. Egy közös tálba teszik ki 
a szoba közepére az éleit s egy közös tálból 
esznek, legtöbbször kézzel, a vérbajos és más 
betegek együtt, mert dkülönüve sincsenek a fér

kapnak!
—  Uram, belenként egyszer lókolbászt kai« 

púnk, ez a legjobb, ez a mi ürmepnapupjp —=. 
mondja egy főhadnagy.

Egyébként tegnapelőtt tisztek pácolták ki a« 
kéményt, hogy ha akad tüzelő, be lehessen fűteni, 
ami l ugyan nem érdemes, mert az ablakok ¡ki 
vaunak törve.

De ez a piszok, szenny, fázás és éhezés nirnó 
hiábavaló a betegek részéről, miért gyógyulási 
úgyszólván egyáltalán nincs. .4 kórháznak nincse­
nek sem (zuócjuszesci, sem műszerei. A betejek 
kéngtelcnek menjük venni a szérumot és az üljek-, 
ciós tüt és minden más apparátust, ami gyógy« 
kezelésükhöz szükséges. Emiatt a szegények zú­
dultak fel természetesep, mondván, hogy .akit ¡kiU 
vükül pénzelnek, az meggyógyulhat, mi meg 
nem? Erre az orvosok beszüntették a saját 
szérummal való oltást és kikötötték, hogy ha a 
tehetősebbek elég pénzt adnak össze, akkor a sát 
súrolt szérummal mindenkit egyként oltanak,

Ennek a kórháznak dj. Vészéig törzsorvos a 
parancsnoka. A napokban küldöttség ment hozzá, 
hogy segítsen valamit a ¡betegek helyzetén. Imanel 
ámmal ígéri valamit, de tenni annál kevesebbe.! 
telt. Az orvosok szinte napról-napra változnak 
itt, meri az orvosok, az egyszerű, emberséges1 
orvosok nem képesek elhallgatni, hogy ezek tűr­
hetetlen uttapotók és azért gyorsan menesztik. 
Őket. ; • ;i.'i '-rvvpvi-ÓH&3Í

Itt valamit tenni kell. Azonnal. Ez a  kórház 
a társadalom olyan lezüilé.sét kiáltja, világgá, 
hogy ha szikrái a van még itt az emberi érzés-, 
mák és emberi ‘kötefességtudásnak az ember iránt, 
akkor huszonnégy óra alatt meg fog yáitozsé 
ebben a kórházban minden. •
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